

## Internaționalizarea învățământului superior în Grecia și Sud-Estul Europei

Data publicării: 2012-04-23



### Prof. Nicolas Moussiopoulos

Vicepreședinte al Consiliului de Conducere al International Hellenic University

În ciuda vremurilor grele cu care se confruntă lumea, educația poate oferi speranță și poate contribui la eforturile de depășire a crizei. În același timp, este larg acceptat faptul că modul de operare a învățământului superior a ajuns să fie depășit de progresele din ultima perioadă, iar

instituțiile noastre se străduie să răspundă nevoilor societății și să fie competitive la nivel internațional. Elocvent în acest sens este procentajul scăzut al studenților străini care aleg Europa de Sud-Est pentru studiile superioare.

Procesul tot mai intens de integrare economică și interdependență politică pe care îl numim globalizare înlătură în mod clar barierele, construind noi rețele între națiuni, oameni și culturi, într-un ritm extraordinar și fără precedent în istorie. Acest proces a fost impulsivat de explozia tehnologică ce permite ca informația, ideile și banii, oamenii, produsele și serviciile să circule înăuntrul granițelor și dincolo de ele din ce în ce mai rapid și într-un volum tot mai mare. Din nefericire, este valabil și pentru efectele crizei. Suntem mai expuși decât ne dăm seama. Înființată în 2005, având din 2008 și studii doctorale, prima universitate publică de limbă engleză din Grecia, International Hellenic University (IHU) dovedește că aplicarea unui altfel de model nu este doar posibilă, dar poate fi încununată de succes într-o perioadă scurtă, în ciuda crizei economice.

IHU a încercat să pună în prim plan procesul de învățare și să creeze un mediu academic și condițiile necesare pentru eficiență și excelență în cercetare în predare. Printre alte aspecte, IHU a încorporat cu succes în modul său de funcționare următoarele: internaționalizarea, introducerea unor procese de evaluare clare și transparente, stabilirea de legături între universități și societatea civilă.

În perspectiva mediului globalizat și a tendințelor către internaționalizare în învățământul superior, este important ca universitățile să aibă o poziție clară cu privire la necesitatea internaționalizării și a semnificației acesteia. Vom puncta câteva idei:

Mai întâi, este vorba despre îmbunătățirea educației acordate studenților și a mediilor academice de colaborare. Nu este vorba doar de atragerea de studenți străini.

Este vorba despre educația internațională și parteneriatele din cercetare, care reflectă fiecare aspect al activității universității, de la colaborarea în cercetare la schimbul de studenți și parteneriatele antreprenoriale. Este vorba de oferirea de oportunități diasporei grecești de a contribui la o mai bună educație și la cercetarea academică. Este vorba de a stabili un mediu de învățare care să le ofere studenților posibilitatea de a se plasa mai bine pe piața internațională de muncă și să devină cetățeni globali prin cunoașterea directă a altor culturi.

[www.ihu.gr](http://www.ihu.gr)

---